



A Lánycsóki Népház, Könyvtár és Közösségi Tér beszámolója a 2022-es évről

2022-ben végre semmi sem akadályozta meg a megszokott, normális működést. Visszatért az élet intézményeinkbe.

A Népházban és az Ifjúsági Házban az idei évben 5 bál, 6 lakodalom, 2 társadalmi célú rendezvény (nemzeti ünnep, népszavazás), 1 verás, 68 magánrendezvény, 6 civil szervezetek által szervezett esemény, 4 nemzetiségi önkormányzatok által szervezett program, 1 vásár, 5 turkáló, 5 Sport Egyesületi program, 5 iskolai rendezvény, 1 tábor, 2 fesztivál volt, ebből kiemelt a 3 napos szüreti fesztivál külföldi vendégekkel, melynek szervezését Albrecht Gyöngyi fogta össze és minden munkatárs aktívan részt vett a megvalósításban.. A Népház rendszeresen helyszíne volt a műsorokra felkészítő próbáknak. Az Ifjúsági Házban keddenként a Retró Zenekar próbált.

A könyvtárban is újra indultak a programok. Ismét tarthattunk könyvtári foglalkozásokat: papírszínház mesékkel készültünk az ovisoknak, könyvtári órákkal az iskolásoknak. Részt vettünk több iskolai programban: a digitális témahétben, a húsvéti projektben illetve versmaraton is volt.

A Magyar Falu program nyertes pályázatának köszönhetően 1 évre megnyertük egy közösség-szervező munkatárs bérét és a programok megvalósításához szükséges eszközöket. A programokat Kern Eszter valósította meg, aki a tavasz folyamán szerezte meg közösség-szervező diplomáját. A pályázatban érkezett 10 sörpadgarnitúra, 5 utcai hirdetőtábla, 3 kiállító paraván, 1 trambulín, 3 kispad, babzsákok, játékeszközök, diafilmek és papírszínház mesék. Illetve egy projektor és hozzá egy motoros vetítívászon, ami a Népházban lett elhelyezve. A közösségi programok megvalósításához főleg a könyvtár adta a helyszínt. Megvalósult egy kezdő gyöngyfűzőszakkör 9 fő részvételével, mely egy kiállítással zárult. Nemrég indult egy újabb kezdő gyöngyfűző szakkör, melyen 6 fő vesz részt, egy kezdő makramé szakkör 8 fővel illetve szeptember óta folytatjuk a gyöngyfűzést a tavaszi csoporttal. Kéthetente a babákat és szüleiket várjuk a Pindur Partinkra, ahol mindig jókat beszélgetünk. Rendszeresen tartunk családi kreatív alkalmakat is.

Nyáron sokak öröme újra volt napközi a könyvtárban. Június 20-tól augusztus 13-ig vártuk a gyerekeket. Idén több tematikus hetet valósítottunk meg: volt közlekedési hét, indián hét, kalózos hét, ökohét, sporthét, állatos hét, stb. Péntekenként kimozdultunk a könyvtárból, játszótérreztünk, sétáltunk, kirándultunk. Munkánkat idén közösségi szolgálatos diákok segítették.

A szüreti fesztivál során is gyerekprogramokat szerveztünk: a parkba felügyelet mellett játszhattak a gyerekek és ingyen csillámtetoválást és arcfestést is kaphatott bárki.

Az energiaválság idején is töretlen lendülettel folytatjuk munkánkat alkalmazkodva a kialakult helyzethez. A Népház és az Ifjúsági Ház továbbra is bérelhető rendezvényekhez, a könyvtár is tudja fogadni az olvasókat és a csoportokat.

Szeretnénk mindenkinek boldog ünnepeket kívánni és kitartást a nehézségek legyőzéséhez!

Kissné Kern Andrea -
intézményvezető



Lánycsók Magazin - Lánycsók Község Önkormányzatának ingyenes lapja - Megjelenik kéthavonta
Szerkesztő: Gaál Mária, Kissné Kern Andrea - Felelős kiadó: Hadra József
Lánycsók, Kossuth u. 3. - 69/364132 - lanycsok@lanycsok.hu



VI. évfolyam 5.szám

Lánycsók Magazin

2022. december



Karácsonyi szép üzenet

Karácsonyi napforduló fényt hoz életünkre.
Vajon ezt a fényt tükrözi a mi lelkünk tükre?
Gyertyát gyújtunk, énekelünk, "kisdédhez" beszélünk,
ám életünk akkor lesz szebb, ha majd szebben élünk.
Nem csak a fenyőfánk csillog, nem csak a dísz fénylik,
az emberek napjaikat fénylő szívvel élik.
Ám a jobb lét nem gazdagság, nem csillogás, ékszer,
Jézus utat is mutatott – példával – elégszer.
A szeretet útját járva, hiszem, jobb a létünk,
ha a szeretetünk terjed, már jobb útra léptünk.
De míg itt a pénz az isten, sosem lesz karácsony!
Ha a jó szándék hiányzik: – A szív jobbra váltson!
Öltözz fel a lelkedet szívvel-szeretettel,
legyen boldog, s egészséges végre minden ember!
Mosoly adja csillogását, az ünnepünk fényét,
öleljük át képzeletben a világ minden lényét!
S öleljük át két karunkkal, akiket elérünk!
Adjunk hálát teremtőnknek, hogy vagyunk, hogy élünk!

Aranyosi Ervin



Tartalom

- 2-4. Önkormányzat
5. Német Önk.
6. Horvát Önk.
7. Roma Önk.
- 8-9. Óvoda
10. Gondozási K.
11. Konyha
12. Iskola



Áldott, békés, boldog ünnepeket
és eredményekben gazdag új
évet kíván

**Hadra József polgármester és
Lánycsók Község
Képviselő-testülete**

A Lánycsók Magazin e-mail címe: lanycsokmagazin@gmail.com.
Várjuk a lakosok észrevételeit, javaslatait, érdekes történeteit.



Tisztelt Lakosság!

Ezúton szeretném Önöket tájékoztatni Önkormányzatunk 2022-es tevékenységéről, működéséről.

A 2022-es év legfontosabb eredményének azt tartom, hogy az intézményeinket, a településünket a nehézségek ellenére folyamatosan üzemeltetni tudtuk. Ebben az évben ez különösen felértékelődött, még ki sem hevertük a vírus okozta károkat, a bevétel kiesést, már is a nyakunkba szakadt a háború okozta energia árrobbanás és az évtizedek óta nem tapasztalt infláció, különösen az élelmiszerek, az energia és az üzemanyag inflációja. A működtetés mellett beruházásra és felújításra is tudtunk forrásokat biztosítani.

Az Óvodában a BM pályázat eredményeként felújítottuk a tálaló konyhát, nagyobb teret kialakítva és új eszközökkel bővítettük a berendezést. Elvégeztük a nyári tisztasági meszelést, folytatódott az első udvar és a játszóudvar parkosítása.

Folytattuk a temető környezetének a szépítését. Nagy eredménynek tekintem a temetőnk működtetése során elért további pozitív változásokat.

A közmunka program lehetőségeit kihasználva ebben az évben is működtettük a betonelemgyártó telepet, ahol a járdalapok és mederelemek gyártása mellett járdaszegélyt és térburkoló elemeket is gyártunk. Egyre kevesebb energiát tudunk fordítani a járdák felújítására, nagy gondot okoz a szakemberhiány.

Környezettudatossági programunkban, „Tisztítsuk meg az országunkat” IFKA pályázat segítségével az elmúlt év végén a Kisnyárádi úton lévő áldatlan állapotú illegális hulladéklerakót számoltuk fel, teljes mértékben rendezésre került az egész terület, az út, az út melletti rézsűk és árok. Sajnos az év folyamán ismét megjelentek hulladéklerakás nyomai, de ezt kezelni tudtuk. A település északi részén lévő volt hulladéklerakó környezetét is lehetőségeink keretén belül rendeztük az elmúlt év végén, de erre a területre ismét nagy mennyiségű lakossági hulladék került.

Lánycsók községi belterület csapadékvíz rendezésére benyújtott TOP-os pályázatunk a megvalósítás szakaszába lépett. A kivitelezői szerződést aláírtuk, január 11-én lesz a munkaterület átadása, a kivitelezőnek 6 hónap áll rendelkezésre a megvalósításra.

Az év elején befejeztük és ünnepélyes keretek között átadtuk a megszüpült konyhánk épületét

A Belügyminisztérium az önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása címén 38 millió forint támogatásban részesítette a Lánycsók Közös Önkormányzati Hivatal épületén tervezett felújítási munkákat. A támogatásból az épület akadálymentesítését, előcsarnok kialakítását, egyes nyílászárók cseréjét, melléképület tetőszerkezetének felújítását, alternatív fűtést hőszivattyúval és napelem kiépítését, valamint a belső udvar felújítását kellett megvalósítani.

A Magyar Falu Program eredményeként megvalósult a régóta várt útfelújítási programunk. A Kisnyárádi utca, Aradi utca nyúlványa, Sport utca, Muck Lajos utca útjai kaptak új burkolatot.

2021. augusztus 4-én a ravatalozó épülete kigyulladt és leégett. Egy éves huzavona után elkészültek a bontási és építési tervek, megkaptuk az engedélyeket, kezdődhetett a közbeszerzés. A tervező által készített költségbecslés 57 millió forint volt, a kivitelezésre viszont 110 millió forintra kaptunk ajánlatot. Az 57 millió forintot a vis maior pályázatból, a biztosító által térített összegből és saját erőből tudtuk volna biztosítani, de a különbözatként jelentkező 53 millió forintra nincs fedezetünk. A megvalósítás lehetőségéhez a hiányzó összegre ráemelési kérelmet nyújtunk be, amennyiben eredményes lesz, az eredeti tervek szerint építjük újjá az épületet, amennyiben nem lesz eredményes, akkor a rendelkezésre álló összegből, műszaki tartalom csökkentésével tudjuk a helyreállítást elvégezni.

2022. szeptember 1-től a Lánycsóki Óvoda és Mini Bölcsőde életében sorsdöntő változás történt, az intézmény fenntartását a települési önkormányzattól átvette a Lánycsóki Német Nemzetiségi Önkormányzat. Az iskolához hasonlóan nagy reményeket fűzünk az új helyzethez.

Az évhez tartozik egy kellemetlen esemény is. A Takarékbank állami beolvasztása következményeként, működési költségek csökkentése címén megszüntették a lánycsóki fiók működését és ezzel együtt leszerelték a bankautomatát. Ez igen komoly felháborodást okozott a lánycsóki lakosság és a képviselőtestület körében. Több alkalommal jeleztük a pénzügyi felé a bankautomata visszaállítás szükségességét, míg az ősszel elfogadták ezen igényünket. A helyszínen lehetőségeink tekintetében egyeztettünk, várjuk a mielőbbi visszahelyezését.

Ebben az évben még mindig a veszélyhelyzet miatt korlátozott számban voltak rendezvényeink. Júniusban megtartottuk a felsőgyepi napunkat, majd szeptember végén a négy éve nem volt szüreti fesztiválunkat is felelevenítettük, amire már kellőképpen ki volt éhezve mindenki. Szerencsére nagyon jó időt fogtunk ki, sokan fogadták el a meghívásunkat és ünnepelt együtt a falu apraja, nagya. Köszönet minden résztvevőnek és támogatónak!



Lánycsóki Konyha beszámolója

Az intézmény feladata továbbra is az oktatási – nevelési intézmények, szociális ellátások, valamint egyéb külső igénybevevők számára étkezés biztosítása.

Céljaink között szerepel az étkeztetett csoportok táplálkozási szokásait, ízlését, magatartását és étkezési kultúráját kedvező irányba befolyásolni úgy, hogy közben az ételek mennyiségileg és minőségileg is megfeleljenek a különböző korcsoportok elvárásainak és a szakmai előírásoknak is.

A közalkalmazotti dolgozói létszám az év eleji 5 főről 1 fővel csökkent. Ezen kívül 7 fő közfoglalkozott és másik intézményből 2 fő segíti az intézmény munkáját.

A konyha munkanapokon hétfőtől péntekig üzemel.

Az iskolás és az óvodás korú gyermekeknek napi 3x-i étkezést, a bölcsődéseknek napi 4x-i, a felnőtt étkezőinknek ebédet illetve igény esetén tízórait is tudunk biztosítani.

Az idei évben, a tavalyi évhez hasonló adagszámban főztünk. Átlagosan a tanítási napokat illetően ez 270 - 280 adag ebédet jelent, 76 fő iskolás, 69 fő óvodás, 8 fő bölcsődes, 85 szociális étkező, és 50 fő egyéb felnőtt étkező.

A főzőkonyha ebédlőjében az általános iskolás tanulók ebédelnek. A helyi óvoda, és gondozási központ tálaló konyhájára badellákban szállítjuk el az ételeket. A község területén igény szerint éthordós kiszállítást is végzünk, ami naponta kb. 110 adagot jelent. A környező településekről - Kisnyárad, Babarc, Mohács, Liptódról is van igény az étkezésre. Ezekbe a helyiségekbe az étel elszállítását mindenki saját maga szervezi. A tanítási szünetekben is lehetővé tesszük a rászoruló gyermekeknek az étkezést. Ezen időszakokban ez napi egyszeri meleg étkezést jelent.

Szerencsések vagyunk, hogy a kertészet hozzájárult ahhoz, hogy a törvényi előírásoknak megfelelően naponta biztosítani tudjuk a friss zöldséget, illetve a hűtőkamrában a nyersanyag fagyaszta tárolására is volt lehetőségünk.

Az "Önkormányzati étkezési fejlesztések támogatására" elnevezésű pályázatnak köszönhetően a Lánycsóki Konyha építési beruházása, fejlesztése, energetikai korszerűsítése, eszközbeszerzése befejeződött. Az ünnepélyes átadásra márciusban került sor, dr. Hargitai János képviselő jelenlétében.

Az étkeztetési térítési díjak 2022. szeptember 1. napjától változtak.

Az községben megrendezésre került rendezvényekhez a konyha kapott felkérést az ételek elkészítéséhez.

Igyekszünk figyelmet fordítani az intézményekkel való szoros kapcsolattartásra, valamint a felmerülő kérések, kívánságok teljesítésére.

Kellemes ünnepeket kívánok mindenkinek!

Pfeil-Varga Gabriella - intézményvezető





Gondozási Központ 2022. évi beszámolója

A gondozási központ dolgozói létszáma évek óta változatlan: Lánycsók: 1 fő vezető, 4 fő gondozónő, 1 fő gépkocsi vezető, Liptódon: 1 fő 4 órás gondozónő tevékenykedik.

A családsegítő-és gyermekjóléti szolgálatnál ismét volt személyi változás az év során. Gányiné Szalai Krisztina mellett Nagy Eszter a másik családgondozó. Ügyfélfogadás továbbra is hétfői és szerdai napokon van, októbertől a Polgármesteri hivatalban.

Az energiaköltségek csökkentése érdekében csak a felső épületet használjuk a téli időszakban.

Ellátásaink és térítési díjak:

Szociális étkeztetés:

A feladatot 3 településen látjuk el: Lánycsók, Kisnyárad, Liptód. Megállapodások száma összesen: 111 db. 9 fővel emelkedett. Ebből Lánycsók: 99 fő, Kisnyárad: 4 fő, Liptód: 8 fő Liptód és Kisnyárad változatlan.

Az ebéd ára szeptemberben emelkedett 4 év után: 700-750- 800 Ft jövedelemtől függően. A kiszállítás díja egységesen 100 Ft.

Házi segítségnyújtás: Összesen: 24 fő, ebből 16 fő Lánycsók, 8 fő Liptódon. 6 új gondozottunk lett ezen a területen, 6 fő került ki az ellátásból.

Lánycsók plusz szolgáltatás az orvoshoz szállítás, ami igen közkedvelt az idősök körében. A járvány alatt lecsökkent, majd tavasztól újra növekszik rá az igény.

A gondozásért egyik településen sem kell fizetni. A szállítások díja mérsékelten emelkedett: Lánycsók 250 Ft/alkalom/fő, Mohács: 60 Ft/fő/km/alkalom.

Nappali ellátás – idősök klubja:

A klubtagok száma emelkedett. Összesen: 26 fő, ebből 5 férfi. Az idei évben 5-en iratkoztak be a klubba, 3 fő került ki az ellátásból. A vírushelyzet javulásával február közepétől a megszokott nyitva tartással működik a klub. A tagok többsége 80 év feletti. Korukhoz képest jó fizikai és szellemi állapotban vannak. A nyár folyamán 4 fiatalabb, aktívabb idős is csatlakozott a klubhoz nagy örömünkre. A foglalkozásokat, programokat úgy szervezzük, hogy minden „csoport” igényeihez igazodjunk.

Foglalkoztatás keretében népszerűek : színezés, festés, dekorációk készítése, horgolás, kötés, kártyázás, társasozás, zenehallgatás, labdajátékok, torna, szenior ültorna.

Kiemelt programjaink:

- nemzeti ünnepek, kerek születésnapok, jeles ünnepek megünneplése
- új esemény volt a Föld napja projekt
- több kiállítást néztünk meg (vadász, gyöngyfüző, foltvarró)
- tovább mélyítettük a kapcsolatunkat a Szenior Apartmanház lakóival
- az ovis csoportokkal is rendszeresen találkozunk jeles események kapcsán
- Magyarhertelenden voltak nyáron fürdeni az idősök
- szeptemberben Máriagyúdon jártunk, Mária napi misén vettünk részt
- bűnmegelőzési tájékoztató volt az idősök klubjában
- szüreti fesztivál 0. napjának adtunk otthont
- megrendeztük az idősök napi ünnepséget

Az idősök klubja december 23-ig lesz nyitva, eddig tart ebben az évben az étkeztetés is.

Kraftné Szabó Rita - intézményvezető

Békességet, boldogságot,
Csengőszót és gyertyalángot,
Ajándékot, szeretetet,
Áldott, boldog ünnepeket kívánnak
a gondozási központ dolgozói.



A közfoglalkoztatás folyamatos pályázati konstrukcióban valósul meg. A közfoglalkoztatásban, ebben az évben folytatódott az úgynevezett START program, ami az állam részéről 100 %-ban támogatott és minden közmunkásunkat február 28-ig foglalkoztatni tudjuk.

Rendkívül nehéz évet zártunk és nagy erőfeszítéseket fordítottunk a biztonságra. Állami támogatás a meg-növekedett kiadások emelkedésére nem érkezett, saját bevételeinket nem tudtuk emelni. Az iparüzési adóból a tervezettnél lényegesen kevesebb folyt be. Az energia területén minden intézményünkben rendkívüli intézkedési tervet vezettünk be és nagyon szigorú takarékoságot rendeltünk el. Az önkormányzatok gazdálkodása a következő évben alapjaiban nem változik, de az infláció, az energia és az üzemanyag árak kiszámíthatatlansága bizonytalanná teszi a tervezést.

A helyi bevételek tekintetében a képviselő-testület döntése értelmében a következő évben a kommunális adó 12.000 forintra változik. Az intézményi bérleti díjakat az energia árak miatt kénytelenek voltunk jelentősen megemlí.

A következő évre szerényebbek a terveink, első sorban a nyertes pályázatainkat szeretnénk megvalósítani, pályázati lehetőségek függvényében újakat benyújtani.

A terveink megoldására sok pénzre, sikeresen végrehajtható pályázatokra, és összefogásra van továbbra szükség.

Kimutatás a folyamatban lévő pályázatokról

Hadra József - polgármester

	Pályázat megnevezése	Önerő	Támogatás összege	Megjegyzés
1.	Rézsű kasza vásárlása	220.656.-	4.192.465.-	Megvalósítás folyamatban
2.	Klímastratégia pályázat	0	11.752.580.-	Megvalósítás folyamatban
3.	Konyha felújítás	1.977.151.-	37.565.875.-	Elszámolva
4.	Óvoda melegítőkonyha felújítása	340.820.-	6.475.584.-	Elszámolva
5.	Lánycsók községi belterület csapadékvíz rendezése	0	100.000.000.-	Megvalósítás folyamatban
6.	Lánycsók Hivatal felújítása	1.999.983.-	37.999.682.-	Elszámolva
7.	Közösségszervezéshez kapcs. eszközbeszerzés és bértámogatás	0	3.035.340.-	Elszámolás alatt
8.	Ingatlanfelújítás- Civil szervezet (Tető csere)	0	7.000.000.-	Megvalósítás folyamatban
9.	Ravatal helyreállítás-vis maior	5.710.767.-	51.396.898.-	Ráemelési kérelem folyamatban
10.				135 erdei m3 tűzifa
11.	Felelős állattartás elősegítése	0.-	1.292.982.-	Megvalósítás folyamatban
12.	Energetikai korszerűsítés(Könyvtár és Gond. Köz)	0.-	113.209.990.-	Nyertes pályázat, megvalósítás folyamatban
13.	Járda felújítási program	0.-	9.999.137.-	Elutasítva
14.	Játszóter felújítása	0.-	6.000.000.-	Elutasítva
15.	Kommunális eszközbeszerzés	0.-	14.971.848.-	Elutasítva
16.	Közösségszervező tovább foglalkoztatása és eszközbeszerzés	0.-	5.525.580.-	Elutasítva
17.	Orvosi rendelő bővítése	0.-	52.223.135.-	Elutasítva
18.	Közösségi tér fejlesztése- Kültéri színpad építése	0.-	17.925.761.-	Elutasítva
19.	Szolgálati lakás	0.-	39.993.865.-	Elutasítva
20.	Temető infrastrukturális fejlesztése	0.-	5.998.050.-	Elutasítva
21.	Útfelújítási program	0.-	39.774.867.-	Megvalósítás folyamatban
22.	„Hiányszakmák szolgáltató háza”	0.-	279.727.740.-	Támogatói okirat visszavonása
23.	Kossuth utca útfelújítása	2.991.040.-	16.949.229.-	Elutasítva



A Lánycsóki Német Nemzetiségi Önkormányzat beszámolója a 2022-es évről

1995-ben megfogalmazott céljaink:

- őseink nyelvét és kultúráját megőrizni, ápolni
- a magyarországi németek érdekeit képviselni
- egy házat vásárolni, ahol összejöhetnek az emberek és a kiállítások is helyet kapnak
- bebizonyítani, hogy a falu élete színesebbé válik általunk

Nyelv és kultúra ápolása:

- támogatjuk az óvoda és iskola nemzetiségi oktatását,
- német nyelvű kiadványokat szerzünk be, amik a közösségi terekben olvashatóak,
- színház látogatásokat szervezünk,
- más falvak által szervezett német nyelvű programokat látogatjuk,
- rendezvényeinken használjuk nyelvünket,
- Nemzetiségi Ösztöndíj programban ajánlásokat adunk, amit főiskolán, egyetemen tanulók kaphatnak, ha német nemzetiségi szakon tanulnak (óvónő, tanító, tanár),
- Facebook oldalunkon rendszeresen német nyelven is írunk, ill. megosztunk információkat, érdekes, nemzetiségünkkel kapcsolatos dolgokat

Házunkat igyekszünk megtölteni rendezvényekkel, étellel:

- Iskolások és óvodások gyakran megfordulnak itt, nem csak helyiek, pl.: mohácsiak, pécsiek is,
- megszerveztük A „MI svábok, mindig jó magyarok voltunk” film vetítését
- A farsangi időszakban fánk sütést szerveztünk.
- A gazdasági kiállítóter az előző ciklusban átépítésre került és a kiállítási anyag méltatlan helyen van, nem látogatható. Az idei évben fel tudjuk újítani az épületrészt és méltó helyet adhatunk a lakosok által megőrzött gazdasági eszközöknek.

Két nagy rendezvényünk volt: Nemzetiségi Nap és Márton nap

Fenntartói tevékenység:

- 2021 szeptember 1-től lett a német önkormányzat az iskola fenntartója. A tapasztalatok azt mutatják, jó döntés volt. Az intézményeket fenntartó nemzetiségi önkormányzatokat két évente ellenőrzik. Az idei évben törvényességi és hatósági ellenőrzésen is átestünk, mindkettő nagyon jó eredménnyel zárult, mindent rendben találtak. Az iskola nagyon jól működik, reméljük mások is észreveszik ezt, és egyre kevesebb szülő fogja gyermekének valamelyik mohácsi iskolát választani.
- Az idei évben úgy döntöttünk, hogy az iskola után az óvodának is átvesszük a fenntartását. Nagy örömkre, a szülők és a dolgozók is támogatták. 2022. szeptember 1-től a Lánycsóki Óvoda és Mini Bölcsőde fenntartása is hozzánk került.

Pályázatok: 2022-ben 400.000 Ft a Nemzetiségi napra, 500.000 Márton-napra, 1.140.000 Ft felújításra.

Mire költöttük a pénzünket?

- előfizettünk újságokat, Kalendáriumot ajándékoztunk, színházlátogatásokat szerveztünk
- mások által szervezett nemzetiségi rendezvényeket látogattunk, fánk sütést szerveztünk
- március 15-én koszorúztunk, részt vettünk a szüreti rendezvényen,
- rendezvényeink költségei meghaladják a pályázati pénzeket,
- támogatást nyújtottunk:
 - iskolának, óvodának (eszközvásárlások, hirdetőtáblák)
 - Liederkrantz egyesületnek: A német önkormányzat helységét ellenszolgáltatás nélkül használják, az önkormányzat fizeti a víz-, áram, gázszámlát.
 - Minden évben ifjúsági díjat adományozunk, mely pénzüsszeggel is jár.

Terveink: Intézményeink biztonságos, megfelelő működtetése.

- A Németházban programok szervezése.
- Részvétel a falu életében minél szélesebb körben.
- A pályázati lehetőségek minél jobb kihasználása.
- Nyelvünket minél szélesebb körben használni, a nyelvtanulást támogatni.
- Nemzetiségi érdekeket képviselni.

Kratofilné Zeitvogel Éva - elnök

Wir wünschen allen Lantschukern einen gesegneten, friedlichen Weihnachten und einen guten Rutsch ins neue Jahr!

Minden lánycsóki lakosnak áldott, békés Karácsonyt és boldog új évet kívánunk!



Októberben a szépkorúakat köszöntöttük. A középső csoportosok Kisnyárádra, valamint a Gondozási Központba látogattak el, a nagycsoportosok a falu rendezvényen léptek fel. Ebben a hónapban szerveztük meg a Nyugdíjas találkozót, ahová az óvoda és konyha egykori dolgozóit hívtuk meg.

A november szintén mozgalmasnak bizonyult. A szülőkkel közös barkácsolás, őszbúcsúztató, búcsúfa állítás immár hosszú évek óta hagyomány az óvodában. A nagycsoportosok részt vettek a Német Nemzetiségi Önkormányzat Márton napi délutánján.

A december sem múlt el programok sora nélkül Izgatottan készültünk a Mikulásra, karácsonyra. Idén első alkalommal virtuális adventi naptárral kedveskedtünk az érdeklődőknek az óvoda facebook oldalán, ahol mindennap egy-egy dallal, verssel jelentkeztünk.

Mindezek a programok mellett többször szerveztünk bábelőadásokat, gyermekkoncerteket.

Az óvoda december 23-ig várja a gyermekeket. A két ünnep között az intézmény zárva tart. Nyitás 2023. január 2-án.

**Legyen az ünnep csendes,
mint szíved dobbanása,
Legyen békés,
mint gyertya ragyogása,
és vidám, mint gyermek kacagása.
Boldog karácsonyt kívánunk!**

Rauscher Gyöngyi - intézményvezető





Lánycsóki Óvoda és Mini Bölcsőde

A 2022-es év karanténok sorával kezdődött. A veszélyhelyzet nagyban befolyásolta az óvodai életet. Az év során rengeteg programmal igyekeztünk az óvoda egyébként sem egyhangú napjait színesebbé tenni.

A nagycsoportosok január óta hetente részt vesznek Mohácson az „Úszó Nemzet” keretében úszásoktatáson. Nagyon felkészült oktatók, csoportokba bontva foglalkoznak a gyermekekkel. A játékos feladatoknak köszönhetően a kezdeti félelmeiket a gyermekek leküzdötték, örömmel, bátran végzik a feladatokat.

A farsangi időszak sok mókával, vidám programokkal telt a csoportokban. A középsősök és nagycsoportosok ellátogattak Sátorhelyre, megcsodálták a Maci kiállítását.

Az ovis farsangi bált az elmúlt évhez hasonlóan csoportszinten rendeztük meg. Vidám zenék, boldog gyermekzívaj szűrődött ki a csoportokból.

A farsang a bállal még nem zárult le, hiszen a Busójárás hagyományainak megismertetése kiemelt helyet foglal el az ünnepeink, programjaink között. A nagycsoportosok ellátogattak a mohácsi Busómúzeumba. Az óvodában a farsangtemetés népes busó csoport közreműködésével zajlott. Az udvarban felállított máglyán elégettük a telet szimbolizáló koporsót, melyet a gyermekek, telet ábrázoló rajzaival töltöttünk meg.

A nagycsoportosok ellátogattak a „Vadászkiállításra”. A múzeum látogatással még nem ért véget a programok sora. A Könyvtárban papírszínház előadáson vehettünk részt.

A március első hetében valamennyi csoport elvitte zászlóit, virágait az emlékműhöz.

A tavasz egyik, a gyerekek által leginkább várt ünnepe a húsvét.

Áprilisban egy nagyon különleges bemutató volt az óvodában. Súlyomröptetés. A súlyom mellett héját és sást is láthattunk.

Az idei évben először csatlakoztunk a Tracntag-hoz (Népviselő napja). Ehhez kapcsolódóan nemzetiségi hetet terveztünk. Ellátogattunk a Németház múzeumába, táncokat tanultunk, régi sváb ételeket készítettünk, táncjátékot szerveztünk.

A projekthez kapcsolódóan a német nemzetiséghez kapcsolódó használati tárgyakkal, népviseletekből kiállítást készítettünk az óvodában. A gyerekek által készített alkotások egészítik ki a tárlatot, melyekkel igyekeztünk számukra élményszerűen közvetíteni őseink kultúráját.

Évek óta a középső-, és nagycsoportos fiúk, apukák segítségével májusfát állítanak az óvoda udvarán. Az idei évben sem maradt ki ez a program. A fiúk lelkesen fűrészelték, cipelték a hatalmas fát. A színes szalagokkal feldíszített fa mosolyt csalt valamennyi gyermek arcára.

A tavalyi jótékonybál bevételéből elkészültek az óvoda logójával díszített pólók.

Az óvoda csatlakozott az „Énekel az erdő” programhoz, ennek keretében májusban első alkalommal ölthetik magukra a gyerekek az új pólókat.

Május minden évben mozgalmas. Anyák napján műsorral köszöntöttük az Édesanyákat, Nagymamákat. A nagycsoportosok egy vidám, sportos délelőttre hívták az Édesapákat. Valamennyi csoport szervezett kirándulást. Gyereknappal, valamint a nagycsoportosok ballagásával, pizsama partival zárult a hónap. A nyári időszakban a kötetlen játéka a főszerep. Igyekeztünk rengeteg időt a szabadban tölteni, az udvarunk kínálta lehetőségeket kihasználni.

A nyár folyamán pályázatnak köszönhetően lehetőség nyílt a tálalókonyha felújítására, eszközök beszerzésére. A munkálatok augusztus hónapban befejeződtek.

Szeptemberben változás történt az óvoda életében. Az intézmény fenntartója szeptember 1-től a Lánycsóki Német Nemzetiségi Önkormányzat, az intézmény vezetője Rauscher Gyöngyi lett.

Szeptember elsején a hagyományainkhoz híven elkísértük az elsősöket az óvodából az iskolába. Az óvoda is megtelt újra hangos zívajjal. Megkezdődött az új nevelési év.

Csatlakoztunk az Autómentes naphoz. Ösztönöztük a gyerekeket a kerékpáros, illetve a gyalogos közlekedésre.

Az óvoda is elkészítette a Szüreti fesztiválra a térbábuját, ami nagy sikert aratott. A nagycsoportosok táncokkal léptek fel a felvonuláson.

Valamennyi csoportban megrendeztük a Mihály napi vásárt, ahol saját készítésű portékáinkat árultuk. A bevételekből kirándulásokat szerveznek, játékokat vásárolnak a csoportok.

Az Állatok világnapját gekkóval, teknőssel, galambokkal, kutyás bemutatóval tettük emlékezetessé.



Beszámoló a Lánycsóki Horvát Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évi munkájáról

Sajnos a 2022-es évi munkánkat is a befolyó támogatás nagyban befolyásolta.

Egész évben törekedtünk az előírt jogszabályi kötelezettségünknek eleget tenni. Megalkottuk az idei költségvetésünket, elfogadtuk a zárszámadást, a negyedéves pénzügyi beszámolóinkat, és közben terveztük, szerveztük a sokacbált, amely az eddigiekhez képest kicsit máshogyan zajlott. Az eddigi zenekar helyett új zenekart kellett keresnünk, valamint a menü is teljesen új volt az idei évben.

Júniusban egy kisebb csapattal részt vettünk a máriagyúdi horvát misén is.

Júliusban gasztronapot szerveztünk az Ifjúsági Házban, melynek során hagyományos sokac ételeket főztünk, szármát, babgulyást, és kínáltunk a meghívott vendégeknek. A délutánon sokan részt vettek, a Csele zenekar szolgáltatta a zenét. Elmondhatjuk, hogy egy vidám, jó hangulatú délutánt sikerült szerveznünk.

Augusztusban meghívást kaptunk a mohácsi tamburafesztiválra, melyen egy kisebb küldöttséggel vettünk részt.

Részt vettünk a helyi nemzetiségek által rendezett rendezvényeken, valamint hagyományos sokac ételt főztünk és kínáltunk a Szüreti fesztiválon.

Októberben, immár harmadik alkalommal ellátogattunk a hercegszántói kegyhelyre, ahol részt vettünk egy szentmisén, majd hazafelé jövet Baján vacsoráztunk.

Továbbra is kiemelt feladatnak tekintjük a gyermekeink nevelését, oktatását végző intézmények támogatását, településünk idősebb és ifjabb lakosságát tömörítő civil szervezetek támogatását. Fontos feladatunknak tekintjük településünk, Lánycsók község hírnevének öregbítését, ezért tagjai vagyunk a Baranyai Horvát Önkormányzatok Szövetségének, ill. jó kapcsolatot tartunk fenn a Pécsi Rádióval, akik ezért „cserébe” a Horvát Estről, sokacbálokról térítésmentes reklámot biztosítanak a rendezvényeinknek, településünknek.

A Horvát Nemzetiségi Önkormányzat testületi működéséhez szükséges feltételeket Lánycsók Községi Önkormányzat, és Hivatala biztosítja, melyet ezúton is köszönünk.

Hisszük, hogy az elmúlt évek nemzetiségi munkája eredményeként Lánycsók község lakossága életének részévé vált a horvát nemzetiségi önkormányzat munkássága, és érzik a településen a jelenlétét Lánycsók község Önkormányzata, intézményei és lakossága megléte miatt. Bízunk benne, hogy eddigi munkánk sem volt eredménytelen, és az Önök támogatásával a horvát kultúra ápolásában a jövőben is legalább ilyen hatékonyan tudunk tevékenykedni.

Gajdács Attiláné - elnök

A Lánycsóki Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2022. évi beszámolója

Önkormányzatunk célja továbbra is kultúránk, hagyományaink ápolása, hitelesen dolgozni a romaságért, az oktatás területén is. Önkormányzatunk a 2022. évben a központi támogatásból, illetve feladat alapú támogatásból gazdálkodott. Sajnos a kulturális napi pályázatunk nem sikerült. A zenei táborozásra benyújtott pályázat kapcsán 500 000 Ft-ot nyertünk. A tábor Fonyódligeten, közel a Balaton partjánál volt, az egy hét helyett három napot voltunk ott.

Önkormányzatunk továbbra is iroda helyiséget bérel, ahol hetente 2 alkalommal ügyfélfogadást tartunk. A Mohácsi Munkaügyi Központtal való együttműködés kapcsán a 2022. évben egy fő 25 év alatti személyt tudtunk alkalmazni. 2021. november 1. napjától kezdődően a népkonyha folyamatosan működik. Tavaly 80 fővel regisztráltunk, ma már 206 főt tudunk kiszolgálni. Működésünk során igyekszünk részt venni a Településünk rendezvényein. Fontos feladatnak tartjuk oktatási, nevelési intézményeink támogatását.

2022. augusztus 9-én Önkormányzatunk részt vett a községünkben érkező szűrőbuszok szervezésében, és a vizsgálatok zökkenőmentes lebonyolításában. A vizsgálatokon kb 200 fő vett részt.

Lánycsókon több éve gyülekezet működik, melyen roma és nem roma lakosok vesznek részt.

Az ifjúsági tambura zenekar továbbra is működik, mely Lánycsók hírnevét viszi tovább. Az idén is sok helyen szerepeltek.

Testületünk úgy döntött hogy karácsony közeledtével a roma lakosság részére ajándékcsoomaggal kedveskedünk.

Reméljük hogy továbbra is tudjuk a Lánycsóki roma lakosságot képviselni pályázatokkal, támogatással. Számítunk a lakosság támogató részvételére.

Orsós Sándor - elnök



Lánycsóki Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola

beszámolója a 2022-es évről

Intézményünk Lánycsók községben működő legnagyobb nevelési-oktatási intézmény, ezért meghatározó szerepet játszik a falu művelődési és kulturális életében. Nemzeti, nemzetiségi ünnepek, kulturális rendezvények állandó szereplői tanulóink. Intézménytípusunk összetett iskola: általános iskola és alapfokú művészeti iskola egyben. 2021. szeptember 1-je óta a Lánycsóki Német Nemzetiségi Önkormányzat fenntartásában működik.

Annak, hogy kis iskola vagyunk, sok előnye is van. Örülünk, hogy vannak családok, akiknek ez érték, és fontosnak tartják! Iskolánk erőssége a személyes törődés, az odafigyelés, a következetes nevelő-oktató munka. A járványhelyzet ideje alatt, az online oktatás során is odaadóan, kötelességtudóan, színvonalasan végeztük a munkánkat rengeteg időráfordítással, folyamatos önképzéssel.

Általános iskolai tanulói létszám a 2021-22. tanév végén 112 fő (ebből 10 SNI-s és 9 BTMN-es tanuló), az AMI-ban 21 fő.

Kitűnő tanulók száma a tanév végén 16, jeles tanulók száma 24 fő, összesen 40 fő (a tanulók 35,7 %-a, akik maximum három darab négyessel rendelkeznek). Gratulálunk nekik!

A 8. osztályos tanulók közül öten vettek részt DSD I vizsgán, ahol mindenki B1 szintet ért el. Gratulálunk nekik is!

Az iskola év végi tantárgyi átlaga 4,37 volt. Az elmúlt 9 év viszonylatában 11 tantárgyból (német nemzetiségi népismeret., testnevelés, technika, vizuális kultúra, ének-zene, földrajz, kémia, biológia, matematika, német, magyar irodalom) a legeredményesebb átlagot teljesítették tanulóink iskolai szinten, továbbá a legmagasabb volt a szorgalom átlag is.

A legeredményesebb alsós osztály a tavalyi 1. osztály (jelenlegi 2. osztály), felsőben pedig a tavalyi 7. osztály (jelenlegi 8. osztály) megtartva két év óta a kupát. Gratulálunk nekik, ők érdemlik és kapták meg a tanévzárón a legeredményesebb osztálynak járó serleget.

Továbbtanulás: 2022 júniusában 20 fő nyert sikeres felvételt valamely középiskolai intézménybe: szakképző iskolába 6 fő (30%), technikumba 8 fő (40%), valamint gimnáziumba 6 fő (30%), így nyolcadikosaink 70 százaléka érettségire adó intézménybe jelentkezett.

Fenntartó által benyújtott az intézményt érintő pályázatok/csatlakozott pályázatok:

- ◆ Számítástechnikai eszközfejlesztés támogatása 11.400.000.-Ft értékben (Beszerzésre került többek között 1 LSK ClassBoard interaktív kijelző, 19 db Dell notebook, 15 db Dell számítógép monitorral).
- ◆ TOP_PLUSZ-2.1.1-21-BA1 : A projekt keretében a Lánycsóki Általános Iskola energetikai felújítása valósul meg., melynek teljes költsége: 129 009 992.- Ft.
- ◆ 20.000.000.- Ft nemzetiségi támogatás: Iskolabútorok és informatikai eszközök beszerzésére. Beszerzésre kerültek modern tanulói asztalok, ergonomikus székek, aktív ülések, szekrények, moduláris táblarendszerek, egy 16 személyes multiasztal, Smart nyelvi labor csomag (16 db tablet, mikrofonos fejhallgató, 1 router, 1 laptop, nyelvi labor szoftver), NAS, további 5 db LSK ClassBoard T3286 interaktív kijelző.
- ◆ Úszó Nemzet Programhoz való csatlakozás (jelenleg már 1-2. évfolyam)
- ◆ „Digitális oktatáshoz való egyenlő hozzáférés feltételeinek biztosítása a tanulók és a pedagógusok számára” című projekthez való csatlakozás: A projekt időtartama alatt felmenő rendszerben az 5. évfolyamos diákok, valamint az intézmények pedagógusai számára személyes használatba adható, korszerű, hordozható IKT eszközöket biztosít a pályázat. A projekt keretében lehetőség nyílik továbbá korszerű tantermi megjelenítő eszközök és a tanulói kreativitást és problémamegoldó képességet fejlesztő eszközök beszerzésére is. Elsőként, 2022 első negyedévében a köznevelési intézmények pedagógusainak tudunk notebookot osztani – a további eszközbeszerzések tervezése ezt követően kezdődik meg. Így 17 darab laptop érkezett az intézménybe. Ebben a tanévben pedig vélhetően az 5. osztály számára megérkeznek a tanulói laptopok.



Intézmény által benyújtott pályázatok/csatlakozott pályázatok:

- ◆ Német nemzetiségi hagyományápolás húsvéti projekt keretében. 300.000.- Ft-ot nyertünk, húsvétkor meg is valósítottuk.
- ◆ Az udvari lány WC korszerűsítése, felújítása 2.000.000.- Ft értékben.
- ◆ Hetedikesek tanulmányi kirándulása a királyok és fejedelmek útján Kolozsvártól Dévágig, a Tordai-hasadékkal. 2.174.330.- Ft értékben utazott 20 tanuló és 2 kísérő pedagógus Erdélybe júniusban.
- ◆ Klímaturatosságot erősítő szemléletformáló programok keretében: részvétel a „Föld 21” program-elemben (3-4., 6-7.o.), tanulmányi kirándulás a Pörböly Ökoturisztikai központba iskolai szinten, 3-6.osztály számára tanulmányi verseny értékes nyereményekkel
- ◆ Európai Mobilitási héthez való csatlakozás
- ◆ "A tehetségsegítés feltételrendszerének javítását célzó hazai programok támogatása " című Innovatív tehetségsegítés Lánycsókon interperszonális, természeti és logikai területen című pályázat nemrég részesült 6 700 000 Ft vissza nem térítendő támogatásban, ebből szeretnénk a robotikai eszközállományunkat felfrissíteni.

Szeretnénk megköszönni minden partnerünknek a támogatásukat, segítségüket, a gyerekek iránti pozitív, cselekvő hozzáállást!

